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ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Βασίλειος (Λάκης) Νικολάου Βασιλειάδης 

Βουλευτής Πέλλης 

Νέα Δημοκρατία 

28 Φεβρουαρίου 2023 

Προς: Το Τμήμα Αναφορών της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Προς: τον Υπουργό Επικρατείας, κ. Γεραπετρίτη 

τον Υπουργό Επικρατείας, κ. Σκέρτσο 

 

Θέμα: Αίτημα συνάντησης – προτάσεις για τη δημογραφική πολιτική 

 

Καταθέτω ως αναφορά προς τους αρμόδιους Υπουργούς το συνημμένο έγγραφο του Συλλόγου Γονέων 

Τριών Τέκνων Επαρχίας Εδέσσης «ΟΙ ΤΡΕΙΣ ΙΕΡΑΡΧΕΣ», σχετικά με αίτημα συνάντησης και προτάσεις για 

τη δημογραφική πολιτική και παρακαλώ για τη δική σας απάντηση σύμφωνα με το Α.125 του Κανονισμού της 

Βουλής. 

 

 

Ο αναφέρων Βουλευτής 
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ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΟΝΕΩΝ ΤΡΙΩΝ ΤΕΚΝΩΝ ΕΠΑΡΧΙΑΣ ΕΔΕΣΣΗΣ 
“ΟΙ ΤΡΕΙΣ ΙΕΡΑΡΧΕΣ” 

Αρ. πρωτ.:014/2023          Έδεσσα 18 Φεβρουαρίου 2023 
 

 
ΘΕΜΑ: ΕΠΙΣΤΟΛΗ/ΥΠΟΜΝΗΜΑ ΠΡΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ 
ΣΧΕΤ.: α. ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΠΟΤ/10-7-2019 
            β. ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΠΟΤ/18-8-2020 
            γ. ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΠΟΤ/7-12-2020 
            δ. ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΠΟΤ/6-4-2021 
            ε. ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΠΟΤ/9-8-2022 
          στ. ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΠΟΤ/11-10-2022 
              
Αξιότιμε Κύριε Πρωθυπουργέ, 
  
Η Πανελλαδική Ομοσπονδία Τριτέκνων, ως 2θμιο Συλλογικό Όργανο που εκπροσωπεί τουλάχιστον 
330.000 οικογένειες με τρία τέκνα, κατ΄ επανάληψη έχει απευθυνθεί προς εσάς(συνημμένες 
επιστολές) και ουδεμία απάντησή σας έχουμε λάβει μέχρι σήμερα.  
Και εμείς ως Σύλλογος, κατά την πρόσφατη επίσκεψή σας στην πόλη των Καταρρακτών, την όμορφη 
Έδεσσα σας επιδώσαμε σχετική επιστολή/υπόμνημα και επί του οποίου δεν έχουμε καμία απάντηση, 
έστω και αρνητική.  
Τέτοια απαξίωση; Όταν εσείς και οι συνεργάτες σας, ως αντιπολίτευση, με ιδιαίτερη ρητορική σας 
δεινότητα στηρίζατε τον αγώνα και τις δίκαιες προτάσεις μας για την αντιμετώπιση του Εθνικού 
Ζωτικού Προβλήματος της πατρίδος μας, του ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΟΥ. Και ως Κυβέρνηση, δυστυχώς, 
συνεχίσατε με αξιοθαύμαστη συνέπεια την πολιτική της προηγούμενης κυβέρνησης. Αδιαφορία προς 
την ελληνική οικογένεια με πολλά τέκνα. 

Πώς είναι δυνατόν Ελληνική Κυβέρνηση να επαναπαύεται με την ουσιαστική κατάρρευση των 
γεννήσεων με την αντίστοιχη δραματική αύξηση των θανάτων. Θεωρούμε ότι είσθε πλήρως ενήμερος 
για το αρνητικό ισοζύγιο του πληθυσμού την τελευταία 15ετία,όπου είναι ισχυρή η τάση της μείωσης 
των γεννήσεων και συνακόλουθα του πληθυσμού της Ελλάδος. 

Πως είναι δυνατόν Ελληνική Κυβέρνηση να θεωρείται επιτυχημένη όταν δεν λαμβάνει 
ουσιαστικά μέτρα για την αντιμετώπιση της μείωσης του πληθυσμού σε μία 10ετία κατά 3,5% 
τουλάχιστον σε σχέση με το 20111(απογραφή 2021); 

Πως είναι δυνατόν την τελευταία 12ετία να χάνεται κάθε έτος μία πόλη της τάξεως των 40-
50000 ατόμων και η Ελληνική Κυβέρνηση να αδιαφορεί(στατιστικά στοιχεία ετήσια ΕΛΣΤΑΤ και 
Υπουργείου Εσωτερικών); 

Πώς είναι δυνατόν να συνεχίζει Ελληνική Κυβέρνηση να αρνείται να λάβει μέτρα ακόμη και 
σήμερα όταν το 2022 έκλεισε με 140.292 θανάτους έναντι των 86300 γεννήσεων; 

  
Πώς είναι δυνατόν, Ελληνική Κυβέρνηση να αδιαφορεί ακόμη και σήμερα όταν ο δείκτης 

γονιμότητος της Ελληνίδος να είναι μόλις 0,95 από το 1,25 του ΄΄επισήμου΄΄ δείκτου, όπου η 
συμμετοχή των γεννήσεων των αλλοδαπών είναι 15%; 

Πώς είναι δυνατόν Ελληνική Κυβέρνηση να αδιαφορεί όταν σχολικές μονάδες(δημοτικά και 
νηπιαγωγεία) που αναστέλλουν την λειτουργία τους είναι περισσότερες από αυτές που 
ανοίγουν;Όπως συμβαίνει και εδώ στην Πέλλα. 

Πώς είναι δυνατόν να αδιαφορείτε, όταν, ο πληθυσμός ηλικίας 0-14 ετών είναι μόλις 
το 14,3% του συνολικού πληθυσμού, έναντι  22,5% του πληθυσμού 65 ετών και άνω, και η πηγή 
στερεύει; 

Πώς είναι δυνατόν Ελληνική Κυβέρνηση να ακολουθεί αποτυχημένη πολιτική αναπλήρωσης 
του πληθυσμού με (λαθρο)μετανάστες; 

  
Κύριε Πρωθυπουργέ, 

Ενώνουμε την φωνή μας και τον αγώνα μας και στηρίζουμε τις προσπάθειες της Ομοσπονδίας μας, 
στο αίτημα για άμεση συνάντηση. 
Διότι, δεν βλέπουμε καμία ουσιαστική και στην πράξη πρωτοβουλία και νομοθετική ρύθμιση από την 
κυβέρνησή σας για την αντιμετώπιση του οξύτατου δημογραφικού προβλήματος.. Μόνο βλέπουμε 
επικοινωνιακού χαρακτήρα ΄΄συμπόσια΄΄ και συνέδρια.  
Ουσιαστική Ανάπτυξη χωρίς επίλυση του δημογραφικού προβλήματος δεν πρόκειται να  υπάρξει.Τα 
προβλήματα ήδη υπάρχουν σχεδόν σε όλο το εύρος δραστηριοτήτων και δομών της πατρίδος μας, 



όπως στο ασφαλιστικό και συνταξιοδοτικό σύστημα, στην έλλειψη εργατικού δυναμικού, στις 
στελέχωση των Ενόπλων Δυνάμεων κ.α. Η απόκτηση συγχρόνων οπλικών συστημάτων είναι μεν 
προς την σωστή κατεύθυνση αλλά απαιτούν και ανάλογο νέο ανθρώπινο δυναμικό..Καμία χώρα δεν 
μπορεί να λειτουργεί φυσιολογικά εφόσον δεν υπάρχουν νέοι. Και οι νέοι έρχονται όταν υπάρχουν 
παιδιά, όταν υπάρχουν οικογένειες όταν υπάρχουν γεννήσεις. 
Μελέτες από μεγάλα ευρωπαϊκά ινστιτούτα έδειξαν ότι ο μόνος τρόπος για να σταματήσει η 
δημογραφική κατάρρευση σ ένα κράτος είναι η πλειοψηφία των οικογενειών του κράτους να 
αποκτήσουν τρία παιδιά. 
  
Οι επιστολές και τα υπομνήματα με σημαντικές και υλοποιήσιμες προτάσεις της Π.Ο.Τ. 
έχουν  κοινοποιηθεί σχεδόν σε όλα τα Υπουργεία και όχι μόνο μία φορά. Τα συρτάρια των 
συνεργατών σας(Υπουργεία) είναι γεμάτα από τα σχετικά μας υπομνήματα. Χωρίς απαντήσεις. 
Όσον αφορά το κόστος σε σχέση με το τεράστιο εθνικό όφελος, είναι μηδαμικό. ΄Άλλωστε ποιος 
νοήμων πολιτικός θα μετρούσε το κόστος προκειμένου να σώσει την χώρα του απ' την δημογραφική 
κατάρρευση. 
  
Κύριε Πρωθυπουργέ, 
  
 ζητούμε μια γενναία δημογραφική πολιτική από το πρώτο κιόλας παιδί για να σταματήσει η πλήρης 
κατάρρευση. Ορισμένες από τις προτάσεις μας που απαιτούν άμεση υλοποίηση είναι άμεσα: 
-Τον χαρακτηρισμό των οικογενειών με τρία τέκνα ως πολύτεκνες. 
-Αύξηση του επιδόματος παιδιού στα 100 ευρώ. 
-Κάθε μητέρα με τρία τέκνα και άνω η οποία κατά επιλογήν δεν θα εργάζεται για να μεγαλώσει τα 
παιδιά της να λαμβάνει ταμείο ανεργίας μέχρι να κλείσει το παιδί της τα 6 έτη. 
-ΕΡΓΑΣΙΑ, επιδοτούμενα προγράμματα εργασίας για γονείς με τρία τέκνα και άνω. Κίνητρα 
φορολογικά και ασφαλιστικά σε εργοδότες για την πρόσληψη μητέρων με τρία τέκνα και άνω. 
-ΣΤΕΓΑΣΗ, Διπλασιασμός του επιδόματος στέγασης για όλους τους γονείς και αύξηση εισοδηματικών 
κριτηρίων για τις οικογένειες με τρία τέκνα και άνω. 
-ΕΝΕΡΓΕΙΑ, ΄Ατοκη χρηματοδότηση για την εγκατάσταση φωτοβολταϊκού, μπαταρίας και αντλίας 
θερμότητας στα σπίτια των οικογενειών με τρία τέκνα και άνω 
-ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ, Ένταξη και των τρίτεκνων οικογενειών στο νόμο για το μειωμένο εισιτήριο κατά 50% 
σε όλα τα μέσα μεταφοράς . 
Δεν είναι δύσκολο να υλοποιηθούν αυτές οι δίκαιες προτάσεις μας. 
Τα χρήματα υπάρχουν. Απλά χρειάζεται ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΒΟΥΛΗΣΗ. Και μάλιστα, δική σας. 
Εδω και 17 χρόνια φωνάζουμε για το δημογραφικό προβλα και προτείνουμε λύσεις. ΄Ολα αυτά τα 
χρόνια οι κυβερνήσεις μας ακούν, δείχνουν ΄΄κατανόηση΄΄ αλλά δεν πράττουν. 
Τα χρόνια περνούν, οι κυβερνήσεις αλλάζουν,  δημογραφικό πρόβλημα παραμένει και η Ελλάδα 
μειώνεται. 
Κύριε πρωθυπουργέ, 
 ήρθε η ώρα να πάρετε αποφάσεις εάν αγαπάτε την Ελλάδα. ΄Ηρθε η ώρα να λύσετε το δημογραφικό 
πρόβλημα της χώρας. Και μην ξεχνάτε η λύση του δημογραφικού προβλήματος περνά μέσα από την 
Τρίτεκνη οικογένεια. 
  

Τα πολλά παιδιά, είναι το μέλλον της Ελλάδος.Είναι μια υποχρέωση όλων μας προς 
την Ελλάδα. 
Εμείς την κάναμε την υποχρέωσή μας ,εσείς; ΄΄ 
 
Με τιμή 
 

                                                                                

 




